

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 8-9 классов по теме:
«Массовый спорт в России»**

Цель занятия: расширить представления о спорте в Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение и углубление знаний обучающихся о истории спорта в Липецкой области.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА «Массовый спорт в России»

С образованием Липецкой области началось развитие липецкого спорта. Первым главой областного спорта — председателем комитета по делам физкультуры и спорта с февраля 1954 года был Леонид Галецкий.

В 1954 году была создана легкоатлетическая сборная, состоялись первые областные соревнования по городошному спорту и шахматам. С 1960-х годов при ДОСААФ работал аэроклуб, готовивший парашютистов.

Первым чемпионом СССР из липчан стал воспитанник СК «Пламя» велогонщик Николай (Валерий) Фадеев. В 1965 году он победил в составе сборной РСФСР в групповой гонке в Тбилиси. В 1967 году парашютист аэроклуба ДОСААФ Липецка Владимир Бурдуков стал чемпионом мира по парашютному спорту. В 1974 году самбист Геннадий Бирюков завоевал золотую медаль на чемпионате Европы в Мадриде.

В районах области открывались детско-юношеские спортивные школы. Наиболее активно развивались командные виды спорта: футбол, хоккей, волейбол и баскетбол.

Футбольный клуб «Металлург» основан в 1957 году. Местом его постоянных тренировок является стадион «Металлург». Лучшие достижения команды — 2-е место в первом дивизионе в 1997 году и участие в 1/4 финала Кубка России 1999–2000 годов.

Хоккейная команда «Липецк» основана в 1979 году. Лучшее ее достижение — 11-е место в Суперлиге. Расцвет команды пришелся на вторую половину 1990-х, когда клуб добился права играть в Суперлиге. Затем был вылет из нее и долгая игра в Высшей лиге. В 2006 году, несмотря на удачное выступление, клуб по финансовым причинам опустился в Первую лигу. Постоянным местом тренировок команды является арена дворца спорта «Звездный».

Регион гордится своими пловцами: Владимиром Дятчиным — заслуженным мастером спорта России, чемпионом Европы, двухкратным чемпионом мира, в 2007 году он признан лучшим пловцом в мире на открытой воде; и Натальей Панкиной — обладательницей Кубка мира 2008 года, первой россиянкой, преодолевшей Ла-Манш.

В стендовой стрельбе неоднократно чемпионом России, чемпионом мира 2006 года является Виталий Фокеев.

Легкоатлетка Людмила Литвинова — первая липчанка обладательница олимпийской медали.

Лучшей спортсменкой 2023 года в России признана липчанка Кристина Королёва, чемпионка России по прыжкам в высоту.

Липецк стал «Беговой столицей России» в 2023 по итогам полумарафона «Забег.рф»

Липецк по итогам 2023 года впервые признан «Беговой столицей России». В старте приняли участие 4000 человек из 181 города России.

Участники Липецкого полумарафона суммарно преодолели 27 157 километров. Город показал лучший результат в России, набрав 29,35 зачетных балла. Показатель высчитывался, исходя из средней дистанции, преодоленной всеми участниками города, соотношения количества участников "ЗаБег.РФ" к населению и средней скорости бега. Второе место в зачете занял Магадан, уступив почти 2 балла (27,45), третье – Санкт-Петербург с результатом 21,56 балла.

«Липецк – мегабеговой город, который уже давно подкрадывался к первому месту, и вот долгожданная победа. Поздравляю всех 4000 участников, каждый из которых внес свою лепту и, конечно же, организаторов Липецкого полумарафона с такими крутыми результатами. Кубок – ваш!» – рассказала руководитель оргкомитета полумарафона «ЗаБег.РФ» Ксения Шойгу.

В свою очередь, губернатор Липецкой области Игорь Артамонов отметил, что полумарафон в Липецке проводится 5 лет и такой успех в юбилейный год – это невероятная победа для города.

«За короткое время мы сделали из не очень спортивного города – Беговую столицу России! Я поздравляю всех атлетов нашего региона, команду, которая делает для нас крутые старты, а также всех жителей города. Это наша общая победа! Спортивный город – здоровый город! Будем воспитывать наших детей правильно, через любовь к спорту. Ждем атлетов со всей России на Липецкой земле!» – поделился губернатор Липецкой области Игорь Артамонов.

Мультиспортивная семейная лига

Это цикл соревнований по разным видам спорта, которые прошли в Липецкой области в течение года. Гранд-финал лиги собрал более 10 000 участников и болельщиков.

Мультиспортивная лига дала возможность липчанам попробовать себя в разных дисциплинах – от легкой атлетики до велоспорта. По словам Артамонова, проект помог вовлечь в спорт не только детей, но и их родителей, для которых организаторы также подготовили специальные соревнования.

«Эти проекты объединили не только семьи липчан – к нам приезжали жители Воронежской, Тульской и Московской областей. Спорт – для всех, он без границ», – сказал Артамонов.